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Ata da 108ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 07 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cel Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luis Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (58). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela Presidência: ofícios dos 

Deputados Rogério Andrade, Euclides Fernandes e Luizinho Sobral, justificando ausências em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Brasileiro solidarizou-se com 

os deputados da base do Governo que pronunciaram em defesa das ONGs e do Governo Jaques 

Wagner; em seguida destacou o Programa Mais Água, ressaltando o esforço da equipe do 

governo para construir uma estrutura para criação de um modelo para atender as organizações 

sociais. O Deputado Joseildo Ramos, considerando oportuna a iniciativa dos deputados da 

Oposição de debaterem sobre as ONGs que tratam da segurança hídrica com tecnologias sociais 

inovadoras, sugeriu a formalização de uma sessão especial para que aquelas Organizações 

possam, de forma transparente, mostrar as dificuldades e também apresentarem uma prestação 

de contas. A Deputada Maria Luiza Laudano manifestou preocupação diante da aprovação na 

Câmara Federal do projeto que modifica a partilha dos royalties do petróleo para os municípios 

produtores, ressaltando que os municípios produtores têm problemas sérios de agressão à fauna 

e a flora e prejuízos na agricultura.  O Deputado Carlos Ubaldino considerou um lapso a fala do 

Deputado Luciano Simões, quando externou o termo “roubalheira”. Ressaltou que o Governador 

Jaques Wagner disponibilizou as contas para o Poder Legislativo e a sociedade. O Deputado 
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Álvaro Gomes deu conhecimento de sua participação nas comemorações dos cinquenta e um 

(51) anos de emancipação política do Município de Simões Filho, ocasião em que também 

prestigiou o ex-Deputado Federal Haroldo Lima, que foi homenageado com título de Cidadão de 

Simões Filho. O Deputado Gildásio Penedo Filho salientou discursos do Governador e do vice-

Governador preocupados com a queda significativa da receita no Estado. Ressaltou que, no dia 

anterior, o Congresso Nacional aprovou nova modelagem, considerando um avanço expressivo a 

distribuição das receitas, corrigindo uma distorção histórica. A Deputada Luiza Maia concordou 

com o discurso do Deputado Gildásio Penedo, em relação à aprovação da repartição das 

receitas, contudo, ressaltou que a concentração de mais de 60% da receita fica com a União. 

Manifestou satisfação com o resultado das eleições municipais, ressaltando o crescimento 

significativo das mulheres.  O Deputado Alan Sanches tratou da saúde em Salvador, 

esclarecendo que o Hospital Santa Isabel é um dos prestadores de serviços filantrópicos que 

atende munícipes do interior, pelo grau de resolutibilidade. O Deputado Elmar Nascimento 

comemorou a aprovação do projeto que modifica a partilha dos royalties do petróleo, no dia 

anterior, pela Câmara Federal que irá a sanção da Presidente Dilma. Salientou que o PT votou 

contra os interesses da Bahia, nominando os deputados federais. O Sr. Presidente registrou a 

presença dos estudantes de Ciência e Tecnologia do Município de Catu. Constatada falta de 

quorum, após solicitação do Deputado Alan Sanches e Sandro Régis, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão. Deixaram de comparecer os seguintes senhores deputados: Adolfo 

Menezes, Fátima Nunes, Luizinho Sobral, Marcelo Nilo e Targino Machado (05).   
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